

Redacția și administrația: str. Vasile Conta nr. 16, tel. 11.10.05, interurban 72 și 286. Telex sportrom buc. 180.

SPORTUL

4 pagini
30 bani

Anul XXV — Nr. 608 (6042)

ZIAR AL

CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

Vineri 18 Iulie 1969



ÎN ÎNTÎMPINAREA CELUI DE AL X-lea CONGRES AL PARTIDULUI

SEMNIFICAȚIA UNOR PARAMETRI

● TINERETUL ROMÂNIEI DE ASTĂZI ESTE MAI PUTERNIC, MAI ROBUST, MAI SĂNĂTOS

Referindu-se la ampla problematică pe care o reprezintă tineretul contemporan, academicianul ȘTEFAN MILCU apreciază: „Orice investigație a tineretului contemporan trebuie să includă biologia lui ca o bază de plecare indispensabilă în studiu și soluționarea diverselor probleme ce le pune acest contingent de populație umană”.

Comentariul — un preambul la constatarea științifică privind „Creșterea și dezvoltarea somato-funcțională și psihică a adolescenților și tinerilor”, organizată recent sub auspiciile Centrului de cercetări pentru problemele tineretului, remarcă în conținutul fenomenului accelerat dezvoltării somatice a tinerilor în societățile cu civilizație tehnică și implicațiile pe care fenomenul le generează — măsurile de ocrotire a sănătății, a educării, instruirii.

Formându-se de la constatarea devinută astăzi adevăr axiomatic, aceea că ultimul secol a evidențiat o creștere a înălțimii la tot tineretul globului, cercetătorii români (printre care remarcăm colectivul de la Institutul de igienă condus de conf. dr. Gh. Mănescu și cercetările Mariei Cristescu) au întreprins în suita de măsurători (între 1960 și 1966) care, comparate cu cele realizate în 1926 și 1930 de Gheorghe Banu și Al. Derevici și cele realizate de colectivul amintit mai sus între 1950 și 1957, arată o continuă creștere în înălțime și greutate a adolescenților și tinerilor. „Astăzi — se apreciază unanim — băieții și fetele sînt mai înalți, mai grei, cu umeri mai lași și bazin mai îngust, atît în mediul urban cit și în cel rural”.

accelerarea și excesul statural nu au condus, în final, la creșterea frecvenței tinerilor dolicomorfi (înalți, mult mai slabi, cu torace slab dezvoltat) se apreciază că, ÎN ȚARA NOASTRĂ, spre deosebire de alte țări, CREȘTEREA ACCELERATĂ A REALIZAT O DEZVOLTARE ARMONIOASĂ, cu aspect pozitiv,

Nușa MUSCELEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

A FI SPORTIV...

Relația mușchi-creier a preocupat pe mulți observatori ai naturii umane, în jurul ei s'au făcut numeroase speculații. Amatori de prevenții înfricoșătoare ne avertizează că omul vitrorului va avea un craniu enorm, dezvoltat în pagu-ba armoniei plastice care încind astăzi

nie și echilibrul rămîne, așadar, stabilă. Marii sculptori greci au exprimat această aspirație în opere geniale. Discobolul sau Doriforul superează forța fizică, dar și forța morală. În asemenea opere impresia de tensiune fizică devine copleșitoare pentru că ea constituie ilustrarea plastică a unei tensiuni psihice. Tor-mai din pricina asta un sportiv așta



în patosul întrecerii de pe stadion ne emoționează mult mai mult decît priveliștea unui atlet solitar, chiar superb, dar care își exersează în garsoniera sa musculatura la extensoare. Primul este un luptător, al doilea — o reclama.

Obişnuit să lupte și să câștige prin puterile proprii

Nicolae VALMARU

(Continuare în pag. a 2-a)

MECIURI DISPUTATE ÎN PRIMA GALĂ DIN TURNEUL „MĂNUȘA LITORALULUI”

CONSTANȚA, 17 (prin telefon). Așteptat cu mult interes de subitoli boxului, turneul dotat cu „Mănușa litoralului” a debutat aseară cu mult succes în Sala sporturilor din Constanța. La întrecere participă pugiliști din Republica Democrată Germană și Cuba, de la Farul Constanța și din lotul de tineret al Republicii Socialiste România.

Primele paride au fost de un bun nivel tehnic, boxerii imprimînd un ritm deosebit de susținut, demonstrînd totodată și o gamă variată de procedee tehnice. Primele rezultate: cat. semimuscă: A. Mihal (Farul) b.p. Breftke (R.D.G.). După prima repriză, campionul nostru a atacat cu insistență și l-a adus pe Breftke în situația de groggy. La aceeași categorie, Șt. Boboc (lot nr.) b.p. Alberto Ariosa (Cuba). În ultima repriză cubanezul a fost numărat. Cat. coeș. G. Pometeu (lot nr.) b.p. K. Gohn (R.D.G.). A fost o întinire foarte spectaculoasă, în care s-au schimbat multe lovituri dure. Gohn a fost numărat în prima repriză. În cadrul aceluiași categorii, P. Manola (Farul) a pierdut la puncte în fața cubanezului Jorge Romero. Despre celelalte meciuri, în ziarul de sîmbătă.

CORNEL POPA—coresp. principal

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE CAIAC-CANOE DISPUTE SPECTACULOASE ÎN „SERII”

● Record de participanți — 466 sportivi! ● Provincia a depășit așteptările ● Astăzi, de la ora 9, finalele celor 18 probe

Joi, pe lacul Snagor, s-a dat startul în serile eliminato-ri ale campionatelor naționale de caiac-canoe rezervate seniorilor. La întrecerile din acest an participă un număr record de sportivi: 466 DE CAIACIȘTI ȘI CANOISTE sînt reprezentanți ai echipelor naționale ale cluburilor sportive Bucurestene Dinamo, Steaua, Olimpia, C.S.S., Voinea, S.S. 2, C.N.I.E. — echipaje de la Dunărea și Ancora Galați, Constructorul Hunedoara, Olimpia Săr Mare, C.S. Brăila, U.T.A. și Voinea Arad, Olimpia Reșia.

s-au produs. Primele locuri în serii au fost ocupate de către sportivii cluburilor Dinamo și Steaua — Sciotnic (K1 1 — 1000 m), Conșcenca, H. Ivanov (K2 — 1000 m), Patzaichin, Covallig (C2 — 1000 m). Semnalăm, totuși, prezența în finalele de astăzi a unui număr mare de caiaciști și canoști de la Dunărea Galați (C1 și C2 — 1000 m), Constructorul Hunedoara (K1 b — 500 m), U.T.A., Constructorul Timișoara, Ancora Galați și a. Provincia, pe drept cuvînt, a depășit așteptările!

Confirmă programul, ziua de ieri a fost consacrată întrecerilor din cadrul seriilor eliminato-ri. Surprize de proporții nu

Asăzi, de la ora 9 — întrecerile finale la fond (10 000 m) K4, K2, K1, C1 și C2. După-amiază, de la ora 17 — finalele în cursele de 1000 și 500 m.

AZI, ROMANIA — SPANIA LA POLO JUNIORI

Reprezentativa de juniori la polo a României susține astăzi la ștrandul Vinerețului din Capitală, începînd de la ora 19, primul meci din dubla confruntare cu selecționata sim-lilară a Spaniei. Partida va fi condusă de arbitrul internațional Laszlo Naday (Un-garia).

„TREI CORNERE = HENȚ CARÉ!”

De la invenția profesorului James Naismith din Springfield, în 1892, pînă la regula celor 3 secunde maximele sub coș, din 1936, baschetul a parcurs un drum lung, pe care nici Harlem Globrotters nu ne poate face să-l uităm. Nici chiar Rod Laver nu poate juca tenis dincolo de limitele de teren stabilite de englezul Julian Marshall în 1874. Aruncarea de la tuse cu două mâini se introduce în 1882, penalty-ul apare în 1891, englezii cos numerele pe tricouri în 1929 — pînă la regula celor 4 pași ai portarului, de azi, ce cale imensă a străbătut fotbalul!

Încursivnea această istorică, poate ciudată, fără îndoială lipsită de ordine sau consecvență, nu are alt scop decît acela de a reaminti că ansamblul manifestărilor sportive nu este de conceput în absența unuia din componentele principale care este REGULA.

Un joc, o întrecere sportivă, nu pot fi închipuite fără legea care le disciplinează, le conduce, le dă pînă la urmă un sens. Rod al gândirii logice, în permanență evolutive, sporturile își fundamentează activitatea pe acele colecții de articole, indispensabile practicanților, care pun la încercare memoria și promptitudinea în fluier a arbitrilor, care dau de furcă și adesea bății de cap spectatorilor.

Orice spectacol sportiv cere, din tribune, o apreciere globală și nu trunchiată. Privitorul adevărat, avizat, pasionat — am zice: oricît de pasionat! — va prelua în arenă efortul fizic și de inteligență al atleților, valoarea estetică a demonstrației, dar și regularitatea întrecerii.

Tocmai această ultimă cerință naște, din păcate, nemulțumiri. Insuficiența cunoașterii a regulamentelor sportive poate vicia ceea ce am numit mai înainte: aprecierea globală a spectacolului sportiv. Regulamentele, în toată complexitatea lor, conțin, firește, o seamă de detalii — impuse de însăși complexitatea sporturilor, amănunte nu întotdeauna la îndemîna publicului, detaliu de cele mai multe ori ignorate. Fără a mai vorbi de deseale modificări de reguli care intervin — ca la polo pe apă, de pildă — destul de frecvent, de la un congres internațional la altul.

Cu toată bunăvoința sa, spectatorul nu poate fi, decît în rare cazuri, un cunoscător desăvîrșit al regulamentului unui sport, dormite al regulamentelor mai multor sporturi. Afîta poli-sportivitate e și greu să cerem publicului.

În schimb, e la fel de absurd să pretindem că noi, cei din tribune, știm mai mult decît arbitrii corecți și competenți. Acestora, pentru nopțile pierdute cu studiul textelor de regulamente (și al variatelor interpretări legale), pentru efortul de a se fi supus unui examen înainte de a primi escusonul oficial — acestora să le acordăm creditul nostru și nu vecinului de bancă, oricît ar vrea, în jargonul său desuet, să ne convingă că el știe, de cînd era mic, că „trei cornere = henț caré!”. Să ne ferim de asemenea postură ridicolă.

Și apoi nu e vorba numai de tabla de materie a regulamentelor, ci și de acele reguli necesare ale eticii sportive care recomandă să ne încurajăm decît favoritul, dar să nu aplaudăm execuția greșită a adversarului, să ne bucurăm de victorie, dar să nu facem o dramă din înfrîngere. Iar dacă, temperamental, cuiva i se par prea împovăraătoare asemenea cerințe, să sară o duminică sportivă, preferînd muzica ușoară sau televizorul, pînă la potolire.

Victor BANCULESCU

ASTĂZI, ÎN CRITERIUL ZIARULUI „SPORTUL” LA CICLISM —

FINALELE CELOR DOUĂ TRASEE

● 108 concurenți la start ● 45 se vor califica pentru finala pe Capitală ● Duminică întrecerile au loc în bd. Leontin Sălăjan ● Campionilor de astăzi le vor fi publicate fotografiile în „SPORTUL”

Din cei 451 de școlari bucureșteni care au luat parte luni și miercuri la fazele preliminare ale Criteriul ziarului „SPORTUL” la ciclism — 108 s-au calificat pentru finalele celor două trasee ce se desfășoară astăzi începînd de la ora 16.30. Concurenții se vor prezenta însă la comisiile de arbitri de la ora 18 pentru a se legitima. Noua fază a competiției co-

incide cu acordarea primei premiile ale concursului. Celor 8 învingători pe categorii (4 de la traseul din bd. Leontin Sălăjan și 4 de la traseul din str. Cimpinei) le vor fi publicate fotografiile în ziarul nostru de sîmbătă. Disputa pentru trofeele oferite de ziarul „SPORTUL”, COMITETUL OLIMPIC ROMÂN, SECTORUL ÎNVĂȚĂMÎNT DIN C.N.E.F.S., TAROM,

U.C.E.C.O.M., fabrica „DEZ-ROBIRE” Brașov și A.S. LOTO-PRONOSPORT intră, deci, într-o nouă fază, decisivă, în care bătlia pentru un loc fruntaș va deveni acerbă. Va crește, fără îndoială, calitatea întrecerilor, va deveni mai frumoasă, mai dramatică lupta pentru un loc fruntaș. Concurenții clasaf astăzi!

(Continuare în pag. a 2-a)



Răzvan Barbu a primit sfaturi utile de la tatăl său Do-vadă; s-a calificat în finala de astăzi!

Azi, la Progresul, în finala zonei europene B a „Cupei Davis” Tenismanii români și sovietici încep pasionanta lor întîlnire

Primele meciuri: I. Tiriac — T. Lejus și I. Năstase — A. Metreveli

Deci, azi după amiază, primele mingi vor trece peste fileul terenului central de la Progresul pentru a stabili pe

avea să fie fixată ordinea jocurilor din cele trei zile, am găsit util să răsfolim încă o dată regulamentul competiției, re-

urmă se dispută în ziua a doua, între zilele rezervate partidelor de simplu. Înaintea întîlnirii sînt desemnați ete doi jucători pentru fiecare echipă care vor susține simplurile, fiecare cu fiecare. Acești jucători pot fi

Programul jocurilor (fixat aseară prin tragere la sorți): VINERI, ora 14.30: ION TIRIAC — TOMAS LEJUS, urmat de ILIE NĂSTASE — ALEKSANDR METREVELI. SÂMBĂTA, ora 15.15 — deschiderea festivă; ora 15.30 — partida de dublu. DUMINICA, ora 14.30: ILIE NĂSTASE — TOMAS LEJUS, urmat de ION TIRIAC — ALEKSANDR METREVELI.

schimbați numai după primul meci, cu avizul medicului. Formațiile de dublu sînt anunțate doar cu o jumătate de oră înaintea începerii jocului, din rîndul celor patru jucători care alcătuiesc de fapt reprezentativa anunțată.

Fiecare meci se dispută după sistemul „cel mai bun din cinci”

C. COMARNISCHI Radu VOIA

(Continuare în pag. a 4-a)



De azi după-amiază, în fața tribunelor de la Progresul, frunțașii tenismului nostru — Ilie Năstase și Ion Tiriac — vor fi din nou angrenați într-o importantă întîlnire din „Cupa Davis”

învîingători și învinși în multă înșepțată finală. România — U.R.S.S. La încheierea întîlnirii va fi cunoscută una dintre cele două campioane ale zonei europene din „Cupa Davis”, cealaltă urmînd să fie desemnată de disputa Anglia—R.S.A., care a început la Bristol.

amintindu-ne unele detalii nu lipsite de importanță. Lucruri, în general, cunoscute dar care pot interesa pe oricine a făcut mai de curînd cunoștință cu specificul jocurilor pentru „Cupa Davis”. Într-o asemenea întîlnire inter-echipe sînt prevăzute totdeauna patru meciuri de simplu și unul de dublu. Acesta din

BRĂILA GĂZDUIEȘTE DOUĂ FINALE DE CICLISM

Astăzi și duminică au loc la Brăila ultimele două finale ale campionatelor naționale de ciclism-șosea pe acest an. Prima finală — care se dispută în cursul dimineții de astăzi — cheamă la start cele mai bune echipe în clasa probă de 100 km contratimp. Este un prim și important test în vederea campionatelor

lunii programate în luna august la Brno, competiție la care echipa noastră națională va fi prezentă. Duminică dimineața își vor disputa înțitietatea specialiștii probei de semifond. Este o întrecere în care au oarecari șanse și pistarzii, astfel că startul finalei va fi bine populat.

PANORAMIC SPORTIV INTERN

Ce greu trece vacanța gazonului! Cîteva meciuri pe litoral, pe stadionul clujean și unul în Giulești — prea puțin, desigur, pentru amatori atît de pasionați și numeroși ai sportului rege. Nici „amicalele”, nici mereu surprinzătorul buletin al transferărilor nu egaleză farmecul campionatului. Cum, însă, interesul amatorilor de sport nu se îndreaptă în mod exclusiv spre fotbal, în fiecare săptămînă — și acum, poate, cu deosebire — tribunele nu rămîn goale.

Fotoliul de orchestră al panoramicului îl ocupă,

incontestabil, tenisul, sportul de care în acest sezon se leagă parcă, mai multe — și justificate — speranțe ca oricînd într-o afirmare internațională de mare prestigiu. De azi, pînă duminică: „Cupa Davis”, cu o distribuție de zile mari. Succes tricolorilor români!

Constanța continuă să fie gazda unor importante competiții ale sezonului estival. După fotbal, acum box și gimnastică. „Mănușa litoralului” — în plină desfășurare — nu face în-

să concurentă întîlnirii re-vanșă dintre echipele de gimnastică ale Republicii Silviu FLORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



VOINȚA ARAD (fete) și C.S.M. CLUJ (băieți) PARTICIPĂ ÎN NOUA EDIȚIE A „C.C.E.” LA TENIS DE MASĂ

Zilele trecute, forul nostru de specialitate a trimis Uniunii europene de tenis de masă înscriserile pentru noile ediții ale „C.C.E.”. Este vorba de echipele campioane ale României, Voința Arad (fete) și C.S.M. Cluj (băieți).

Actualități

IN ÎNTÂMPINAREA CELUI DE AL X-lea CONGRES AL PARTIDULUI A FI SPORTIV...

BASCHET

Turneul final al Criteriului național pentru copii (băieți), desfășurat timp de cinci zile la Pitești, s-a încheiat cu victoria echipei Școlii sportive din localitate...

Criteriul fetelor s-a disputat pe terenul de baschet al Liceului "Titu Maiorescu" din Giurgiu. Victoriile finale au revenit formației Școlii sportive din Cluj...

NATAȚIE

În cadrul unui concurs desfășurat în bazin acoperit (50 m) din Cluj, spațiului Zeno Opreșcu (C.S.M. Cluj) a parcurs 100 m crawl în 57,5...

SCRIMA

Simbătă și duminică, întrecerile ultimei etape a diviziei A de scrimă. Loc de desfășurare - sala Floresca II. În fiecare zi salăurile vor începe de la ora 9.

AUTOMOBILISM

După două încercări similare anul trecut, Touring Clubul belgian a organizat și anul acesta, în 3 serii, raliul turistic Belgia-România. Prima caravană, compusă din 17 automobile...



CRITERIUL ZIARULUI SPORTUL

(Urmare din pag. 1)

pe locuri frunțate vor căpăta dreptul de participare în finala competiției pe Capitală, ale cărei întreceri se desfășoară duminică dimineața...

TRASEUL DIN BD. LEONTIN SALAJAN

Cat. I (până la 7 ani - inclusiv, 600 m): Bogdan Mihalache, Gabriel Mama, Virgiliu Balint, Cătălin Moiceanu, Daniel Tugurlan, Eugen Micu, Gigi Buruleanu, Liviu Valcan, Mircea Prună...

(Urmare din pag. 1)

xii, Gheorghe Anghel, Ion Martin, Ștefan Popescu, Dorin Minca, Lucian Neacșu, Mihai Trandafir. Din fiecare semifinală se califică primii 6 pentru finala traseului...

TRASEUL DIN STR. CIMPINEI

Cat. I: Sorin M. Petrescu, Florin Cristian, Paul Ștefan, Cristian Gatu, Liviu Cr. Zinca, Tiberiu T. Flaviu, Dorin Ștefan, Dorin C. Ciurariu, Cristian Stănescu...

Un nou start (din zilele prelușite de Criteriul ziarului "Sportul") pentru micii cicliști ai Capitalei

SEMNIFICAȚIA UNOR PARAMETRI

(Urmare din pag. 1)

judicând după principalii parametri ai robusteții - ÎNALȚIME + GREUTATE + CIRCUMFERINȚA TORACICĂ. Să ne folosim însă de câteva cifre și să transcriem comentariul lor cum ni-l prezintă specialiștii...

A FI SPORTIV...

(Urmare din pag. 1)

prii, format în competiții înversurate, dar deschise, cinstită, loiale, sportivul adevărat, care a știut să reziste seducțiilor frivole ale vedetismului, dobândește un caracter bărbătesc, sincer, atrăgător...

ma va căuta să se afirme prin muncă asidua, prin merite certe. Un prieten, pasionat sportiv, îmi vorbea cu entuziasm de valoarea profesională (nu de aceea de pe stadion, altfel binecunoscut) a unor sportivi de renume...

mai mulți oameni, pe de altă parte afirmării plene a sportivului în viața socială. Proiectul de Directive al Congresului al X-lea al P.C.R. arată că, în perioada 1971-1975, se vor îmbunătăți condițiile de educație fizică și sport...

PANORAMIC SPORTIV INTERN

(Urmare din pag. 1)

Socialiste România și Republicii Federale a Germaniei. Așa încât spectatoriilor pot realiza, datorită programului, un plăcut eveniment...

Din nou - lăudabil efort pentru propagarea, în primul rând, a sportului cu pedale - un final de săptămână cu multe competiții cicliste.

La Brașov - centru ciclist de tradiție care își anunță spectaculoasă reînnoire în luna performanțelor - azi și duminică sînt programate două mari întreceri...

Pornind de la premisa că avem de învățat, și încă mult, nu înțeleg de ce n-am renunțat la unele victorii ușoare, fără răsunet și importanță...

La strandul Tineretului din București, azi și mâine: România-Spania, la polo jurnoier. Iată încă un sport care își face tot mai mult loc în panoramicii competițiilor interne...

Și din nou, la Snagov. După regata internațională, încheiată cu neașteptate și neplăcute surprize pentru flotila gazdă, o nouă întrecere de amplasare a început ieri...

Și din nou, la Snagov. După regata internațională, încheiată cu neașteptate și neplăcute surprize pentru flotila gazdă, o nouă întrecere de amplasare a început ieri...

Pe ecranul televizorului MIRAJ puteți urmări primii pași ai omului pe Lună. Nu întârziați, cumpărați-vă chiar astăzi un televizor MIRAJ

Se poate cumpăra și cu plata în 12-18 rate lunare, cu un acconto de numai 765 lei.

ARTA MISCĂRII

CÎND VICTORIA NU STRĂLUCEȘTE...

Cunoscînd valoarea gimnastelor din Republica Federală a Germaniei din vîzute, citite și auzite, nu m-am pierdut în emoții gratuite la gîndul că echipa noastră reprezentativă va sau nu va câștiga concursul desfășurat recent la Constanța.

Victoria facilă asupra echipei oaspete, acum ca și altădată, la individual și pe echipe, la aparate și în general, ar trebui să ne bucure nespuse de mult și pentru faptul că ea - victoria - ar putea fi repetată și în viitor grație înțelegerii, măturării și nemăturării, de statornicie a obiceiului vizitelor reciproce între cele două echipe.

neșitate, în diferite etape de pregătire. Dar, cînd devine o simplă formalitate, pentru oficializarea unor rezultate sau clasamente fără importanță, nu văd avantajul pe care l-am avea menținîndu-l, ba chiar dîndu-i caracter tradițional, în calendarul competițional.

Diferența valorică dintre cele două echipe este, să zicem, cea pe care au consemnat-o cifrele de pe foile de arbitraj. Dar asta numai în cazul în care ținem cont de optica arbitrelor în concursurile bilaterale. După cum se știe, în astfel de concursuri există un obicei: să se nchidă cite un ochi la exercițiile care n-ar prea corespunde din punct de vedere al elementelor grele, dificultății, tehnicii sau științei. Acest obicei face ca, de multe ori, ochii arbitrelor să se închidă în contrast, ceea ce duce la acele "ședinte" fulger în care argumentările și contraargu-

mentările din ambele părți au darul să strice spectacolul sportiv și să înclină spiritele contradictoriilor. Și, de ce să n-o spunem, și la Constanța am fost martorii unor asemenea dispute...

Trebuie să recunoaștem că gimnastele din Republica Federală a Germaniei n-au constituit și nici nu cred că vor constitui în viitorul apropiat un etalon de comparație suficient de important pentru echipa noastră care și-a propus să treacă peste obstacolele care o despart de primele locuri ale ierarhiei mondiale. Deși uneori se poate învăța cite ceva și de la cei slabi. Cum, de altfel, s-a putut învăța și din acest concurs...

Pornind de la premisa că avem de învățat, și încă mult, nu înțeleg de ce n-am renunțat la unele victorii ușoare, fără răsunet și importanță, din care nu ne alegem cu prea multe, în favoarea unor confruntări tari, cu echipe puternice, din care nu e necesar, deocamdată, să leșim învingătoare. O înfringere de la o astfel de echipă valorează, de multe ori, mai mult decît o victorie ușoară în care adversarul este făcut mat.

Fără a diminua valoarea individuală a fiecărei gimnaste din echipa noastră, socot victoria obținută neesențială. Sportivele române au nevoie de concursuri în care să se lupte cu adversarele. În primul rînd, și apoi între ele. Putem spune, fără nici o exagerare, că acest ultim concurs a fost o întrecere de casă, cu invitații din afară. Cum au concurat, ce a fost bine și ce n-a fost încă pu la punct, poate într-un articol viitor, cu toată obiectivitatea caracteristică unei foste gimnaste.

Elena LEUȘTEANU

Întrecerile școlarelor sportive

Complexul sportiv C.F.R. Timișoara a găzduit finala campionatului național de gimnastică al școlilor sportive și liceelor cu program de educație fizică, la care au luat parte peste 400 de concurenți, reprezentanți ai unor unități școlare din 21 de orașe ale țării. Din păcate, eforturile organizatorilor au fost umbrite de condițiile necorespunzătoare oferite de cele două săli, bune pentru antrenamente dar nu și pentru concursuri oficiale. În ciuda acestei situații, la categoriile superioare de clasificare spectatori au asistat la unele evoluții promițătoare. Vanda Ispravnicu, Ștefania Bacos, Constantin Petrescu sau Liviu Mazilu evidențindu-se în mod deosebit.

Rezultate tehnice băieți cat. IV - Constantin Cruțer (Sc. sp. Reșița) 55,05; Mircea Apolzan (Sc. sp. Sibiu) 54,95; Nicolae Damache 54,15; cat. III - Dumitru Corlan (Sc. sp. Reșița) 55,95; Marian Bădea (Sc. sp. 2 Buc.) 55,25; Ioan Chieșcos (Sc. sp. Timișoara) 54,85; cat. II - Ștefan Dorozci (Liceul Cluj) 51,85; Gabriel Popescu (Lic. 35 Buc.) 51,50.

Rezultate tehnice băieți cat. IV - Constantin Cruțer (Sc. sp. Reșița) 55,05; Mircea Apolzan (Sc. sp. Sibiu) 54,95; Nicolae Damache 54,15; cat. III - Dumitru Corlan (Sc. sp. Reșița) 55,95; Marian Bădea (Sc. sp. 2 Buc.) 55,25; Ioan Chieșcos (Sc. sp. Timișoara) 54,85; cat. II - Ștefan Dorozci (Liceul Cluj) 51,85; Gabriel Popescu (Lic. 35 Buc.) 51,50.

AEROPORTUL INTERNAȚIONAL BĂNEASA angajează:

- soferi
- electricieni auto, categoria 4-8
- electricieni agregate, categoria 4-8
- mecanici auto, categoria 4-8
- mecanici agregate, categoria 4-7
- tinichigii auto, categoria 5-7

MIRAJ advertisement featuring a television set and a person watching. Text describes the TV's features like large screen, dynamic sound, and low price.

fotbal

COMUNICATUL FEDERAȚIEI ROMÂNE DE FOTBAL

U.T.A., STEAUA ȘI CRIȘUL ÎN TURNEU PESTE HOTARE

Campiona țării, U.T.A., va efectua un turneu în Belgia între 6 și 10 august.

„CUPA ORAȘULUI BISTRITĂ”

La Bistrița a început competiția fotbalistică dotată cu „Cupa orașului Bistrița”. În prima etapă s-au înregistrat următoarele rezultate:

na în compania echipei Cernomoret. Echipa orădeană Crișul a fost invitată în U.R.S.S. pentru un turneu de trei jocuri: 22 iulie — cu Dnamo Minsk, 25 iulie — cu Zenit Leningrad și 28 iulie — cu Trud Voronej.

MATACHE DIN NOU LA PITEȘTI?

Aflăm că Matache, fostul portar al Progresului, este pe cale să revină la F.C. Argeș, clubul care l-a consacrat, cu care se află în tratative.

PROGRESUL BUCUREȘTI LA PREDEAL

Joi dimineață, fotbalistii de la Progresul București au plecat la Predeal, unde se vor pregăti pentru noul campionat până în ziua de 27 iulie. Sub conducerea antrenorilor V. Stănculescu și A. Caricioș, au făcut deplasarea: Manta, Andrei (fost la Steaua București), Zamfir (fost la Jiul), V. Popescu, Măndoiu, Grama, Mar-

rișescu, Constantin, Dumbravă (fost la Farul), Aurel Motoc și Marian Matei (de la echipa de tineret Progresul, Neacșu, Baldeanu, Duda, Georgeșcu, Șoanșer, Majei, Radu Ionescu, Pavlovi și Raksi (de la A.S.A. Tg. Mureș), Rosta, Filipescu (Progresul-tineret).

cu privire la omologarea rezultatelor campionatelor de fotbal, diviziile A, B și C, campionatul echipelor de tineret-rezerve, Cupa României și campionatul de juniori, pe anul 1968-1969 și cu privire la competițiile oficiale ce se vor desfășura în anul competițional 1969-1970

SERIA a II-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Metalul Ploienil, Unirea Focsani, S. N. Oltenița, etc.

L

A) În urma omologării rezultatelor jocurilor din campionatul diviziei naționale A din anul competițional 1968-1969, a fost stabilit următorul clasament:

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like U. T. ARAD, DINAMO BUCUREȘTI, RAPID BUCUREȘTI, etc.

Se declară echipă campioană națională pe anul 1968-1969 U. T. Arad.

Retrogradează în campionatul diviziei B echipele Progresul București și Vagonul Arad.

B) În urma omologării rezultatelor jocurilor din campionatul echipelor de tineret-rezerve, a fost stabilit următorul clasament:

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like UNIVERSITATEA CRAIOVA, CRISUL ORADEA, A.S.A. TG. MUREȘ, etc.

Se declară echipă câștigătoare a campionatului de tineret-rezerve pe anul 1968-1969, Universitatea Craiova.

C) În urma omologării rezultatelor jocurilor din campionatul diviziei B, au fost stabilite următoarele clasamente:

SERIA I

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Șteagul roșu Brașov, Politehnica Galați, Metalul București, etc.

Promovează în campionatul diviziei naționale A echipa Șteagul roșu Brașov. Retrogradează în campionatul diviziei C echipele C.F.R. Pașcani și Electronica Obor București.

SERIA a II-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like C.F.R. Cluj, C.S.M. Reșița, Olimpia Oradea, etc.

Promovează în campionatul diviziei naționale A echipa C.F.R. Cluj. Retrogradează în campionatul diviziei C echipele Medicina Cluj și Ind. Sirmii C. Turzii.

SERIA I

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Știința Bacău, Foresta Fălcișeni, Nicolina Iași, etc.

Echipa Știința Bacău a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Cimentul Bicăz și Unirea Negrești.

UN NOU CLUB DE FOTBAL LA BUCUREȘTI

„SPORTUL STUDENTESC”

După ani și ani de încercări pentru a promova în prima divizie sub diferite nume — când „Știința”, când „Politehnica” — teamul studenților bucureșteni și-a găsit, în sfârșit, denumirea care-i stă cel mai bine: a mercurii, 16 iulie, a avut loc adunarea de constituire a clubului de fotbal „Sportul studentesc”.

spoi — cu timpul și de la ridicarea premiselor unei comportări valorice a primii formații, astfel încât acestuia să poată să bată cu șanse reale la poartă A-16.

șeș-c”, echipa Institutului de construcții. Antrenor: Liviu Răducanu.

de onoare al clubului) și pe Nicolae Irimie, președinte al asociației studențești din București (ca președinte).

ANCHETA INTERNAȚIONALĂ A ZIARULUI sportul RÂNDAMENT EGAL LA CLUB ȘI ÎN NAȚIONALĂ? CUM SE POATE REALIZA?

AZI NE RĂSPUND FRANZ BECKENBAUER și DIMITAR IAKIMOV



DIMITAR IAKIMOV (Bulgaria) „PREGĂTIREA DE BAZĂ O FAC LA CLUB”

Are 28 de ani, înălțime 177 cm, greutate 80 kg. A fost de 50 de ori selecționat în echipa națională a Bulgariei. Și-a început activitatea sportivă la clubul „Septemvri”, din Sofia, fiind una din revelațiile turneului U.E.F.A. de la Sofia din 1959, care a fost câștigat de reprezentativa de juniori a Bulgariei. În același an este selecționat și în echipa națională de seniori a Bulgariei și devine titular al formației militare T.D.N.A. (azi T.S.K.A.). Component de bază al acestei echipe, Iakimov a jucat pe postul de înaintaș, iar în ultimii ani evoluează mai mult în centrul terenului.

„In cei zece ani de când activez în prima divizie a țării ca jucător al echipei T.S.K.A. și sint selecționat, cu regularitate, în naționala Bulgariei, cred că, potrivit posibilităților mele, am dat în ambele teamuri același randament. Am jucat meciuri decise de care depindea soarta titlului de cam-

pion, clasarea în turul următor al „Cupei campionilor europeni” a echipei mele, precum și în partide-cheia ale reprezentativei noastre naționale. De fiecare dată m-am străduit să justific încrederea ce mi s-a acordat, depunând toate eforturile pentru a comporta cel mai bun. Nu pot uita meciul pe teren neutru de pe stadionul „San Siro”, din Milano, cu reprezentativa Franței, ciud, în urma golului înscris de mine, naționala noastră s-a calificat pentru finalul campionatului mondial din Chile.

Este firesc ca un fotbalist să se poată afirma la fel de bine în echipe sa de club, ca și în naționala țării sale. În această privință exemplele sînt neambrute, din noi, cit și în fotbalul din numeroase țări.

Este necesar însă respectarea mai multor condiții. În primul rînd, trebuie ca fotbalistul să manifeste multă voință și seriozitate, să urmeze riguros programul de antrenament care să-i permită menținerea unei forme bune constante. În ce mă privește, pregătirea de bază o fac la club. Taberete de instrucție din prezința antrenorilor echipei naționale au ca scop îndrumarea formației pentru realizarea scopului principal — tehnica de joc.

Programul competițiilor noastre interne și internaționale naționale sînt programate arădindu-se evitarea unor consecințe nedorite. În acest an, mai ales, pregătirea națională și inițierea acesteia nu au afectat cu nimic forma echipei de club. În ambele formații scopul este identic — pregătirea la un nivel corespunzător necesar obținerii de rezultate valoroase”.

FRANZ BECKENBAUER (R. F. a Germaniei)

„Să ai — în ambele echipe — un coechipier cu care să conlucrezi perfect!”



Tehnician desăvîrșit, excelent guter, fotbalist cu un plasament remarcabil, Franz Beckenbauer (născut la 11 septembrie 1945) a fost selecționat de 21 de ori în echipa reprezentativă și este component al formației Bayern München, campioană din acest an din R.F. a Germaniei. S-a remarcat în deosebi la C.M. din 1966, unde a fost cel mai prețios colaborator al lui Haller. Ca o curiozitate, menționăm că Beckenbauer este utilizat de antrenorul Helmut Schön în echipa reprezentativă în linia mediană, în timp ce antrenorul său de club, Branco Zebec, îl folosește pe postul de „măturător”. Reamintim pe l-a văzut în ambele roluri, declarând „Beckenbauer este un jucător universal și este la fel de bun pe ambele posturi”.

„Dacă un jucător se remarcă în echipa sa și apoi atrage atenția selecționerilor, misterul sa de fotbalist devine mai dificil. Fiecare, un asemenea jucător dorește să se afirme în continuare atât în clubul său cât și în reprezentativă. Fără îndoială că debutul în națională are o importanță deosebită. Cifri jucătorii talentați nu au mai fost selecționați decît o singură dată, pentru că debutul a fost ratat și antrenorii nu și-au mai luat răspunderea de a-l introduce în echipa națională și invers dacă debutul este strălucit, jucătorul devine titular de drept. Pentru starea psihologică a unui jucător, debutul trecut cu brio contează foarte mult. El își câștigă încredere în forțele proprii, își cucerește mai repede experiența atât de necesară pentru meciurile internaționale. În turneul final al C.M., cînd eram la începutul activității de internațional, am avut o formă bună. Poate nu amădatorită mie, ci și partenerului meu de cuplu, Haller, cu care m-am înțeles foarte bine. Deci, nu întotdeauna randamentul este în funcție de calitățile personale, ci este determinat și de felul în care ești ajutat de coechipieri. Mie mi se spune că joc la fel de bine în națională ca și în echipa de club, cu toate că posturile diferă („liber” și jucător la mijlocul terenului). Pentru a joaca în două echipe este posibil numai dacă sînt menținți jucătorii respectivi. „Cuplul” se poate forma după multe antrenamente și meciuri în comun”.

strict pe un post fix este preferabilă. În ceea ce mă privește, sint convins că aportul meu pe un post fix, atât în echipa națională, cât și în cea de club, ar fi mai mare. Un jucător poate da un randament bun în echipa sa de club dacă își coordonează acțiunile cu un coechipier care să-i cunoască în orice clipă intențiile. Ideal este să ai și în echipa națională un asemenea coechipier, dar acest lucru este posibil numai dacă sînt menținți jucătorii respectivi. „Cuplul” se poate forma după multe antrenamente și meciuri în comun”.

Echipa Metalul Ploienil a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Chimia Mărășești și Gloria Tecuci.

SERIA a III-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like L.M.U. Medgidia, T.U.G. București, S. N. Oltenița, etc.

Echipa L.M.U. Medgidia a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Ideal Cernavodă și Aurora Urziceni.

SERIA a IV-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Metalul Tirgoviște, Carpați Sinaia, Comertul Alexandria, etc.

Echipa Metalul Tirgoviște a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Minerul Cimpulung și C.I.L. Rm. Vilcea.

SERIA a V-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Minerul Anina, Minerul Lupeni, U. M. Timisoara, etc.

Echipa Minerul Anina a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Autorapid Craiova și Șoimii Timisoara.

SERIA a VI-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Știința Petroșani, Aurul Zlatna, Minerul Lupeni, etc.

Echipa Știința Petroșani a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Progresul Sibiu și Mureșul Luduș.

SERIA a VII-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Olimpia Satu Mare, Victoria Carei, Unirea Dej, etc.

Echipa Olimpia Satu Mare a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Bradul Vișeu de sus și Minerul Baia Sprie.

SERIA a VIII-a

Table with 5 columns: Rank, Team Name, Points, Goals, Assists. Lists teams like Chimia Făgăraș, Tractorul Brașov, Oltul Sf. Gheorghe, etc.

Echipa Chimia Făgăraș a câștigat dreptul de a participa la jocurile de baraj pentru promovarea în campionatul diviziei B. Retrogradează în campionatele județene respective echipele Voinea Tîrnăveni și C.F.R. Sighișoara.

E) Se declară câștigătoare a Cupei României, ediția 1968-1969, echipa Steaua București.

F) Se declară campioană republicană de juniori pe anul 1968, echipa clubului Universitatea Cluj.

G) În urma omologării rezultatelor jocurilor de baraj, au promovat în campionatul diviziei B, următoarele echipe: Metalul Tirgoviște, Știința Bacău, Olimpia Satu Mare și Minerul Anina.

H) În urma omologării rezultatelor jocurilor de baraj, au promovat în campionatul diviziei C următoarele echipe: Minerul Comănești, Constructorul Piatra Neamț, Locomotiva Adjud, Laromet București, I.C.A.B. Arcuda, Metalul Pitești, C.F.R. Caransebeș, Unirea Orșova, Electromotor Timișoara, Chimistul Baia Mare, Foresta Nășaud, Vitorul Gheorgheni, Independența Sibiu, Dunărea Brăila, Petrolul Tirgoviște și Minerul Teluic.

C. RAZVAN

A XVIII-a EDIȚIE A „INTERNAȚIONALELOR” DE ATLETISM



Prima ocazie a Ileanei Silai

Ileana Silai, medaliată cu argint la J.O. din 1968, deține în acest an cel mai bun rezultat mondial pe 800 m (2:03,3) câștigând toate concursurile la care a participat. Recent, la Poiana Brașov, pe un timp total nefavorabil, atletă clujeană a obținut un nou succes internațional în meciul dintre echipele României și Cehoslovaciei. Ea s-a clasat prima la 800 m (2:07,0) și a contribuit la nou record al ștafetei 4x400 m (3:46,2). Referitor la această ultimă probă trebuie arătat că Ileana Silai a parcurs turul de stadion, este drept lansată, în 53,6 s, cu aproape o secundă sub recordul său pe 400 m.

Am întrebat-o pe campioana republicană carea dintre aceste probe îi va dedica în viitorul apropiat cea mai mare atenție. Ne-a răspuns: „Voi pune accentul pe cursa de 800 m în care sper să obțin rezultate bune. Doresc să realizez cifre superioare recordului meu pe această distanță (2:01,8-1968), gîndindu-mă foarte serios la cele 2:00,5 ale recordului lumii. Simt că-mi stă în puteri acest record mondial, la care mă gîndesc nu numai ziua ci și noaptea. O primă ocazie mi-o oferă campionatele internaționale de la sfîrșitul săptămîinii viitoare. Nu vreau s-o scap, mai ales dacă pista și vremea vor fi bune”.

Ileana Silai conduce plutorul în cursa de 800 m

MECIUL DE ATLETISM GRECIA-ROMÂNIA (juniori)

PETRE LUPAN — CEL MAI BUN PERFORMER MONDIAL LA 1500 m OBSTACOLE

ATENA 17 (prin telefon). Pe stadionul Karaiskakis, gazda viitoarelor campionate europene din luna septembrie, a început meciul de atletism dintre echipele de juniori ale Greciei și României. După prima zi scorul este favorabil tinerilor noștri reprezentanți cu 59-47 p. Din cele 10 probe desfășurate miercuri atleții români au câștigat 6. Cel mai bun rezultat l-a înregistrat Petre Lupan în proba de 1500 m obstacole 4:07,4 — cea mai bună performanță mondială de juniori a sezonului 1968. În cursa de 100 m Tamas Szabo a alergat 10,5 s, rezultat cu care egalează recordul republican de juniori.

100 m: 1. Szabo (R) 10,5, 2. Serafim (G) 10,7, 4. Darvas (R) 10,9; HC. Pășulă 10,8, Stoescu 10,9; 400 m: 1. Nemeș (R) 48,7, 2. Gedeon (R) 48,9; 1500 m: 1. Zaharopoulos (G) 3:56,8, 2. Mathes (R) 3:59,6, 3. C. Dima (R) 4:00,5; 1100 m: 1. Serafim (G) 15,2, 2. Biro (R) 15,3, 3. Horjan (R) 16,2; 1500 m obst.: 1. Lupan (R) 4:07,4, 2. Dumitrache (R) 4:17,0; 4x100 m: 1. România (Darvas, Pășulă, Stoescu, Dulgheru) 41,8, 2. Grecia 43,1; lungime: 1. Ionescu (R) 7,05, 2. Christopoulos (G) 7,00, 3. Georgian (R) 6,96; înălțime: 1. Chira (R) 1,91, 2. Scafeș (R) 1,91; greutate: 1. Dendrinos (G) 13,98, 2. Suha (R) 13,95, 4. Bogdan (R) 11,58; suliță: 1. Telomis (G) 61,16, 3.

Moș (R) 58,54, 4. Bogdan (R) 54,10.

După cum se vede, rezultatele tinerilor noștri atleți sînt, în general, multumitoare, cei mai mulți dintre ei realizîndu-și cu acest prilej recordurile personale. Din păcate însă doar puțini au fost cei care au reușit să se acomodeze cu pista de tartan pe care concurează pentru prima oară.

Nicolae MARAȘESCU

Iată acum rezultatele:

Amsterdam — runda a II-a: GHEORGHIU CEDEAZĂ LUI PORTISCH

AMSTERDAM 17 (Agerpres). — În runda a doua a turneului internațional masculin de șah de la Amsterdam, Portisch (Ungaria) a câștigat la Gheorghiu (România). Liberson (U.R.S.S.) a obținut victoria la Bee (Olanda) și conduce acum în clasament cu 2 puncte, fiind urmat de Portisch (Ungaria), Stein (U.R.S.S.), Damjanovic (Iugoslavia) și Vasutkov (U.R.S.S.) cu cîte 1 1/2 puncte.

După 5 runde în turneul internațional de șah „dr. Lajos Asztalos”, care se desfășoară la Budapesta, în fruntea clasamentului se află Bilek (Ungaria) cu 3 1/2 puncte. În runda a 5-a Bilek a remizat cu Honfi.

Sportivii din U.R.S.S. și Bulgaria au dominat C.M. de lupte (juniori)

NEW YORK 17 (Agerpres). Campionatele mondiale de lupte greco-romane rezervate juniorilor, care au avut loc la Boulder (Colorado), au fost dominate de sportivii din U.R.S.S. și Bulgaria. Luptătorii sovietici au câștigat 7 titluri din cele 10: Kostov (52 kg), Baïrmon (60 kg), Karapetian (70 kg), Stativka (75 kg), Tisenko (81 kg), Meladze (87 kg) și Morciladze (peste 87 kg). Trei titluri au fost cucerite de luptătorii bulgari: Soizupov (48 kg), Ștefanov (56 kg) și Leudenov (65 kg).

„CUPEI DAVIS” (grupa A) SCOR EGAL LA BRISTOL

Cealaltă finală a zonei europene din „Cupa Davis” (grupa A) a început joi după-amiază la Bristol. Se întîlnesc reprezentativele de tenis ale Angliei și Republicii Sud-Africane. După prima partidă de simplu, englezii conduceau cu 1-0 prin Mark Cox, care l-a învins în cinci seturi pe Robert Maud: 3-6, 6-3, 6-4, 3-6, 6-4. Sud-africanii au egalat prin Bob Hewitt, învingător cu 7-9, 6-3, 3-6, 2-3, 6-3 asupra lui G. Suiwell: 1-1.



Cai de rasa Orlov, la un antrenament în împrejurimile Moscovei, înaintea unei importante competiții hipice

Sub titlul „TURNEELE OLIMPICE DE BOX TREBUIE SIMPLIFICATE”, Buletinul de Informații al Comitetului olimpic bulgar publică în numărul său din luna mai, un interesant articol datorat arbitrilor internaționali EMIL JECEV care propune un nou sistem de desfășurare a turneului olimpic de box. Arbitrul bulgar înfățișează în prealabil inconvenientele actualului sistem:

„În primul rînd, numărul meciurilor crește și turneul se transformă într-un penibil maraton pugilistic în cursul căruia ar fi foarte greu să se asigure procesul de refacere.

În al doilea rînd, pentru a-și păstra categoria, boxerii trebuie să sporească severitatea regimului alimentară. Aceasta este pentru ei o perioadă de mari privații și de încercări psihofizice care influențează în mod inevitabil asupra competitivității și sănătății sportivilor.

Mărind numărul meciurilor crește și numărul zilelor de menținere a greutății ceea ce generează riscul traumatismelor și alte consecințe nefaste.

Cum putem evita acest neajuns?

Se știe că în vederea aclimatizării, cel mai mult sportivii sînt trimiși la turneele olimpice cu 15 zile înainte de începerea lor. În timpul acestei perioade se organizează meciuri de antrenament care, dacă n-ar fi efectuate cu o cascadă protectoră, n-ar diferi de loc de meciurile oficiale. De ce nu s-ar organiza, atunci, un trial pre-

olimpic cu 10 zile înainte de începerea programului oficial în care nu vor mai fi admisi decît 16 boxerii la fiecare categorie? În timpul acestor meciuri de trial s-ar putea autorigula folosirea căștii protectoare pentru a-i feri pe boxerii de eventuale traumatisme. Acest trial ar trebui să îndeplinească următoarele condiții:

RĂSFIND PRESA STRĂINĂ Un nou sistem de organizare a turneului olimpic de box

— PROPUNEREA UNUI ARBITRU DE BOX BULGAR

1. Să se desfășoare pe 2 sau 3 ringuri în același timp cu toți concurenții unei categorii. În felul acesta se va reduce numărul zilelor în care trebuie păstrat regimul de greutate, s-ar accelera desfășurarea programului preolimpic și ar crește numărul de zile necesare refacerii boxerilor calificați în optimizatul de finală ale turneului olimpic oficial. Pauza de 10 zile între trial (în cursul căruia boxerul va susține unul sau două meciuri) și turneul olimpic oficial va permite concurenților să își refacă forțele. Astfel, participanții vor prezenta în mai bune condiții în meciurile turneului olimpic. Diferențierea dura mai mult de două zile. De asemenea în felul acesta nu se va contraveni prea mult regulilor care erau la baza regulilor existente, căci toți concurenții rămăși printre cei mai buni 16 vor continua să-și dispute întâietatea după 10 zile. Menționăm că trialul a 40 de boxerii de categorie în decurs de 2 zile nu este posibil decît pe minimum 3 ringuri. În acest caz echipele trebuie să aibă fiecare cel puțin cîte doi antrenori iar ringurile să fie situate aproape unul de celălalt sau, dacă se poate, chiar în aceeași sală.

3. În cursul trialului se vor putea verifica de asemenea,

Sportul în lume

FINALA ZONEI EUROPENE B A „CUPEI DAVIS”

(Urmare din pag. 1)

seturi”, fiind nevoie de câștigarea a trei seturi pentru deșemnarea învingătorului. Echipa câștigătoare a întregii întîlniri va fi cea care își aduce trei din totalul celor cinci meciuri.

Întîlnirea este condusă de un

arbitru principal, de cite un arbitru de scaun pentru fiecare meci și de o serie de arbitri de linie. Arbitrul principal al meciului România — U.R.S.S. este dr. Otto Heydrich (Austria), iar jocurile vor fi conduse de: Fl. Marinescu, M. Constantinescu, N. Poenaru Bordea, R. Handoca.

ILIE NASTASE
Împlineste 23 ani, mîine 19 iulie; 1,82 m; 75 kg; membru al clubului Steaua București.

De două ori campion național la simplu (1967-68). În echipa României, campioană balcanică — 1967 (Zagreb), 1968 (București); debutează în „Cupa Davis” în 1966.

Locul I în turneele internaționale de la Travemunde (1967 și 1969), Gauthai, Madras, New Dehli, Baranquilla (1968); multiplu câștigător la dublu masculin (cu I. Tîriac) și mixt. La Roland Garros (cu I. Tîriac) în finală — 1968; în semifinală 1967, 1968, 1969. Maestru al sportului.

ALEKSANDR METREVELI
24 ani; 1,77 m; 74 kg; membru al clubului Dinamo Tbilisi; student al Universității gruzine, la facultatea de zootehnie.

De 3 ori campion de simplu al U.R.S.S.; multiplu campion național de dublu masculin și dublu mixt.

1966 locul I la Baastad (finală cu Santana).
1967 — locul I la Aix en Provence (II — Nastase); locul I la Calcutta.
1968 — locul I la Bangalore (II — Tîriac); finală de dublu mixt (cu Olga Morozova) la Wimbledon.

ION TIRIAC
30 ani; 1,85 m; 83 kg; absolvent al I.E.F.S. București. 8 titluri de campion național (1959-66); de 5 ori triplu campion.

Campion mondial universitar (Budapesta, 1965); în echipa României, campioană balcanică — 1962, 1964, 1967, 1968; campion internațional al Poloniei (Kattowice, 1963), Cehoslovaciei (Bratislava 1965), Elveției (1965 și 1968), Austriei (Poerischnach 1966), Indiei de est (Calcutta, 1968).

Sterturi de finală la Roland Garros, 1968; optimi de finală la Wimbledon 1967; finală dublu bărbăți (cu I. Nastase) la Roland Garros, 1966.

Maestru emerit al sportului.

TOMAS LEJUS
28 ani; 1,79 m; 73 kg; membru al clubului Dinamo Tallin; student al Institutului pedagogic al R.S.S. Estone. Multiplu campion al U.R.S.S., în ultima oară, la simplu, în 1968 (II — Metreveli); campion național de dublu masculin (cu S. Lhaciov) și dublu mixt (cu Galina Bakșeeva).

Membru al echipei reprezentative a U.R.S.S. din anul 1962, de la debutul tenismanilor sovietici în „Cupa Davis”.

„CRITERIUL EUROPEAN DE JUNIORI” LA TENIS DE MASĂ

ECHIPLELE U.R.S.S. (fete) ȘI CEHOSLOVACIEI (băieți) ÎNVINGĂTOARE

GHEORGHE NAFTALI — în primii opt la copii

OBERTRAUM 17 (prin telefon). Înaintea începerii primelor meciuri ale probelor individuale, au loc finalele probelor pe echipe. Aici s-a înregistrat o mare surpriză: formația feminină a U.R.S.S. a dispus de reprezentativa Cehoslovaciei cu 3-1. De notat că din echipa învinsă a făcut parte campioana europeană de senioare, Ileana Vostova. Rezultate: Volkova-Vostova 2-1 (18-18,14), Gedraitis-Grofova 2-0 (9,15), Volkova Gedraitis — Vostova, Grofova 0-2 (-20,-19), Gedraitis-Vostova 2-0 (10,12).

Finala masculină a revenit echipei Cehoslovaciei învingătoare cu 5-2 asupra celei a Ungariei: Dvoracek-Benak 2-0, Orlovski-Klarnpar 0-2, Tural-Gergely 2-0, Dvoracek-Klarnpar 1-2, Tural-Benak

2-0, Orlovski-Gergely 2-0, Tural-Klarnpar 2-0.

Dintre rezultatele probelor individuale sînt de menționat următoarele: dublu băieți, turul II: Doboși, Teodor-Kostopoulos, Kolimbatis 2-1, turul III: Dvoracek, Suchpor-Doboși, Teodor 2-0; categoria pînă la 18 ani, simplu fete, turul II: Crisan-Kneipp 2-0, Polakova-Hariga 2-0, turul III: Crisan-Guntch 2-0; simplu băieți, turul II: Doboși-Wolnik 2-0, Teodor-Franzig 2-0; categoria pînă la 14 ani, simplu băieți, turul I: Naftali-Böhm 2-0, turul II: Naftali-Melin 2-0, turul III: Gheorghe-Naftali 2-0. Jucătorul român Gheorghe Naftali s-a clasat printre primii opt concurenți la această categorie de vîrstă. Competiția se încheie vineri.

A. ARDELEANU-antrenor

Într-un meci de tenis, anumite indici revin nu numai jucătorilor și arbitrilor, ci și spectatorilor din tribune. Regulamentul „Cupei Davis” cere textual publicului spectator să păstreze o liniște desăvîrșită în timpul jocului mingii. Orice vociferări sau chiar mișcări în tribune în timpul jocului sînt absolut interzise. Deci, o recomandare pentru cei care vor veni la Progresul: să respecte ora de începere și să-și ocupe locurile din timp. Aplauze și încurajări adresate sportivilor se pot face, dar numai după încheierea schimbului de mingi, cînd arbitrul a consemnat punctul. Și încă două citate din regulamentul: „Arbitrul principal poate schimba alt decizia arbitrilor de scaun cit și a arbitrului de linie...”. „Arbitrul de scaun poate modifica deci-

zia arbitrul de linie numai cu asentimentul arbitrului principal.”

Toate aceste prevederi regulamentare își au rostul pentru reușita unei reuniuni. Dar, rolul principal revine desigur jucătorilor pe care îi dorim pe deplin așă să ne ofere un frumos spectacol de tenis. Sperăm ca mai cu seamă Ion Tîriac și Ilie Nastase să joace la valoarea lor, cu relaxarea pe care trebuie să le-o dea sentimentul realității superioare.

Fără îndoială însă, adversarii noștri nu trebuie în nici un caz desconsiderați. Ei sînt pentru a doua oară în finalele europene ale „Cupei Davis”. (În 1967, la Barcelona: I — 4 cu Spania), în timp ce echipa României își face azi debutul. Îl dorim încununat de succes.



„În primul rînd, numărul meciurilor crește și turneul se transformă într-un penibil maraton pugilistic în cursul căruia ar fi foarte greu să se asigure procesul de refacere.

În al doilea rînd, pentru a-și păstra categoria, boxerii trebuie să sporească severitatea regimului alimentară. Aceasta este pentru ei o perioadă de mari privații și de încercări psihofizice care influențează în mod inevitabil asupra competitivității și sănătății sportivilor.

Mărind numărul meciurilor crește și numărul zilelor de menținere a greutății ceea ce generează riscul traumatismelor și alte consecințe nefaste.

Cum putem evita acest neajuns?

Se știe că în vederea aclimatizării, cel mai mult sportivii sînt trimiși la turneele olimpice cu 15 zile înainte de începerea lor. În timpul acestei perioade se organizează meciuri de antrenament care, dacă n-ar fi efectuate cu o cascadă protectoră, n-ar diferi de loc de meciurile oficiale. De ce nu s-ar organiza, atunci, un trial pre-

olimpic cu 10 zile înainte de începerea programului oficial în care nu vor mai fi admisi decît 16 boxerii la fiecare categorie? În timpul acestor meciuri de trial s-ar putea autorigula folosirea căștii protectoare pentru a-i feri pe boxerii de eventuale traumatisme. Acest trial ar trebui să îndeplinească următoarele condiții:

1. Să se desfășoare pe 2 sau 3 ringuri în același timp cu toți concurenții unei categorii. În felul acesta se va reduce numărul zilelor în care trebuie păstrat regimul de greutate, s-ar accelera desfășurarea programului preolimpic și ar crește numărul de zile necesare refacerii boxerilor calificați în optimizatul de finală ale turneului olimpic oficial. Pauza de 10 zile între trial (în cursul căruia boxerul va susține unul sau două meciuri) și turneul olimpic oficial va permite concurenților să își refacă forțele. Astfel, participanții vor prezenta în mai bune condiții în meciurile turneului olimpic. Diferențierea

calitățile arbitrilor. Cu alte cuvinte să se facă și un trial al arbitrilor și jucătorilor elipindându-se pe cei care nu sînt în formă.

În cursul celei de a doua faze care constituie turneul oficial, cei 16 boxerii își pot disputa medaliile olimpice în mai multe feluri: a) în 10 zile, cu două zile de repaus. Numărul de me-

Gadochy este unul dintre cei mai buni jucători ai echipei Legia Varșovia, campioana Poloniei, victoarea adversară a echipei U.R.S.S. în C.M. de lupte de Oslavzo (un alt jucător internațional cunoscut, de la Gornik).

Fotbal pe glob — Fotbal pe glob

A ÎNCEPUT TURNEUL DE LA NEW YORK

În turneul internațional de la New York echipa braziliană „Portuguesa Desportos” din Sao Paulo a dispus cu scorul de 1-0 (1-0) de echipa „New York Greek Americans” iar Olympiakos Pireu a câștigat cu 2-0 (1-0) în fața echipei MTK Budapesta.

NACIONAL MONTEVIDEO ÎNVINGĂTOARE LA BERLIN

Cunoscuta echipă Nacional (Uruguay) a evoluat la Berlin în compania unei selecționate a R.D. Germane. Uruguayenii au obținut victoria cu scorul de 1-0 (1-0). A marcat Celio în minutul 38.

ECHIPA GRECIEI A PLECAT ÎN AUSTRALIA

Continuîndu-și pregătirile pentru preliminariile C.M., echipa Greciei, în frunte cu antrenorul ei Dan Georgiadis, a plecat într-un turneu de o lună de zile în Australia. Lotul cuprinde 20 de jucători care vor evolua la Sydney, Brisbane, Melbourne, Perth, în compania unor selecționate locale și a unor reprezentative australiene.

ITALIA — DANEMARCA 2-2, L.A., FEMININ

Peste 15 000 de spectatori au urmărit la Torino întîlnirea feminină de fotbal dintre echipele Italiei și Danemar-

cel. Fotbalistele italiene nu au putut obține victoria. Jocul încheindu-se la egalitate 2-2 (fundaza Rossero a marcat în minutul 74 în... propria poartă).

LOTUL BRAZILIEI ÎN CANTONAMENT

De la începutul acestei luni, lotul Braziliei se află cantonat și se pregătește sub conducerea selecționeului Saldanha în vederea preliminariilor C.M. (cu Columbia, Venezuela și Paraguay). Iată lotul: Portari — Felix (Fluminense), Claudio (Santos); Fundași — Carlos Alberto (Santos), Zé Maria (Portuguesa), Joel (Santos), Djalma Dias (Santos), Brito (Vasco da Gama), Scala (Internacional Ferto Alegre), Riido (Santos), Everaldo (Gremio Porto Alegre), Mijlocăși — Gerson (Sao Paulo), Piazza (Cruzeiro), Cidoaldo (Santos), Rivelino (Cordianois). Înaintași — Jairzinho (Botafogo), Paulo Borges (Sao Paulo), Pele (Santos), Dirceu (Cruzeiro), Tostao (Cruzeiro), Toninho (Santos), Edu (Santos), Paulo Cesar (Botafogo).

HANDBALIȘTII ROMÂNI S-AU ÎNTORS DIN SPANIA

MICRO-INTERVIU CU OPREA VLASE

Ca de obicei, la aeroportul Băneasa multă animație. Sotirea handbaliștilor noștri era așteptată, în afara curioșilor ocazionali, de un număr public — care a ținut să-și felicite pe jucătorii pentru frumoasa comportare avută la Madrid. La aterizarea curselor de Paris însă, surpriza: Oprea Vlase și... alt. Ce s-a întîmplat, unde sînt ceilalți? Amabla de întodeauna, Oprea Vlase ne dă primele explicații.

— Datorită faptului că la această cursă nu erau disponibile decît 5 locuri, ne-am întors noi... Restul minie.

Odată lămurită această problemă i-am cerut citeva amănunte despre volajul spaniol al echipei noastre.

— În organizația Federației internaționale de handbal, în Spania, respectiv la Madrid, a avut loc un curs-lecție al arbitrilor internaționali care se desfășoară în vederea campionatului mondial. Au participat arbitri cu renume din Europa, Africa și Japonia. Țara noastră a fost reprezentată de ing. Vasile Sida, V. Feleghian și C. Căpățînă. La aceste cursuri s-a prezentat regulamentul a revenit tot. Ion Kust-Ghermănescu din Comisia tehnică a Federației internaționale, ale cărui prelegeri au fost unanim apreciate. Cu acest prilej, a avut loc și un schimb de experiență care a participat reprezentativele Spaniei, Franței, Norvegiei și țării noastre. După cum se știe, turneul a fost câștigat de handbaliștii noștri fără nici o înfrîngere. După o scurtă pauză, reprezentativa noastră a participat din nou la un turneu fulger cu aceleleași echipe, inclusiv formația de tineret a țării noastre. Și acest turneu l-am câștigat. La aceste jocuri, pregătitoare în vederea campionatului mondial, am cău-

tat în primul rînd să omogenizăm echipa și în al doilea rînd să verificăm evoluția elementelor tineret din lot ca: Birtolom, Găneș, Dină, Kicid și Coasă. Aceștia, alături de „veteranii” Oțetea, Grui și Penu s-au comportat bine. Dintre ceilalți componenți Moldovan și Marinescu s-au resemnit după eforturile depuse cu numai o săptămîină înainte în turneul din Iugoslavia, unde au îndîmît formații cu cărți de viză bineducuse. În concluzie, consider că turneul și-a atins scopul. Trebuie să precizez că alt fapt — este jactanța organizatoare a viitorului campionat mondial — cit și Spania și, îndeosebi, Norvegia, au prezentat garnitură tineră în plin progres. În încheiere menționez organizarea turneului și a cursului de arbitri a fost ireproșabilă”.

Gheorghe RANGU

LA RAGUSA, CEHOSLOVACIA — ROMÂNIA 65-44 LA BASCHET (I)

RAGUSA, 17 (prin telefon). În a doua zi a turneului din localitate, echipa Cehoslovaciei a reușit să obțină o victorie netă, dispunînd de astădată de selecționații României. Partida a fost echilibrată aproximativ 15 minute, după care superioritatea sub panou a baschetbalistelor cehoslovece a devenit tot mai evidentă. Pînă la urmă, Cehoslovacia și-a aduce victoria cu 65-44 (35-24). Punctele formației române au fost înscrise de Diaconescu 3, Georgescu 4, Ciocan 14, Ghiță 6, Savu 9, Racoviță 2, Vasilescu 6.

În celălalt meci, Franța — Italia 53-42. În ultimul joc al turneului, România întîlneste Italia.

TELEX-TELEX-TELEX-TELEX

Noul campion european la categoria semișoară este boxerul vest-german Gerard Piaszkowski. El l-a învins la puncte după 15 reprize pe fostul deținător al centurii, italianul Remo Golfarin.

La Moscova s-a disputat a doua întîlnire internațională de polo pe apă dintre echipele de tineret ale U.R.S.S. și României. Gazdele au obținut victoria cu scorul de 5-1.

Proba de stalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Alpe d'Huez a fost câștigată de francezul Jean

Noel Auger care a realizat în cele două manșe timpul de 2:50,0. Italianul Thoeni s-a clasat pe locul doi cu 2:52,1. Proba feminină a revenit lui Ingrid Lafforgue (Franța) în 2:45,0.

Pe stadionul olimpic din Helsinki are loc meciul atletismului dintre echipele Finlandei și R.F. a Germaniei. După prima zi scorul este de 54-52 în favoarea ospesților. Cîteva rezultate: 400 m g. Henninge (RFG) 54,0; disc Montonen (Finlanda) 56,06; înălțime Spielvogel (RFG) 2,10 m; lungime Poussil (F) 7,65 m; 100 m Strempe (RFG) 10,7.